

30日起雷雨频繁

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 据市气象台预计,今明两天我市有分散雷阵雨,30日起雷雨频繁,部分时段雨势强烈,需注意防御强对流天气和局地强降水及其引发的次生灾害。另外,局地累积雨量较大,需关注山体滑坡、崩塌等地质灾害

风险。

预计,28日到29日,多云,有分散雷阵雨,25℃~33℃;30日到7月1日,大雨局部暴雨,24℃~31℃。展望7月2日到3日,雷雨仍较频繁。

市气象台提醒,需注意防御强对流天气和局地强降水及其引发的次生灾害;雷雨时沿海海面风力加大,需注意海上交通安全,海上作业、滨海和海岛旅游注意防风防雨;白天部分时段紫外线强,需注意防晒。

加能站“变身”光伏电站 助力绿色发展



茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员柯良千 李叶霞 本周正值全国节能宣传周,6月26日,记者深入茂名市区进行走访,发现不少中国石化的加能站悄然变身“发电站”。在加能站的罩棚顶部,一排排光伏发电装置整齐排列,它们不仅为加能站的各类设备提供电力支持,还将多余的电量输送至南方电网,为城市的绿色能源供应贡献力量。

记者通过采访茂名石油分公司相关负责人得知,目前该公司已有36座加能站借助光伏发电项目,基本实现了日间用电的自给自足,在能源利用方面迈出了坚实的一步。

6月26日下午,记者来到位于市区油城八路的中国石化官渡加能站。通过无人机镜头,可以清晰地看到加能站的罩棚顶部斜铺着数排光伏板,在阳光的照耀下熠熠生辉,仿佛在默默地进行着光能的神奇转变。

“官渡加能站是我们茂名较早一批建设光伏发电系统并成功并入南方电网的加能站。”官渡加能站站站长柯心羽介绍道。如今,该加能站的日间用电主要依

靠光伏发电系统提供。光伏发电系统的应用,让该加能站的夏季电费支出大幅降低,助力加能低碳。

目前,中国石化茂名石油分公司已在36座加能站建成光伏发电项目。据统计,分布式光伏电站每发电1千瓦时,相当于节约标准煤0.4千克,减排二氧化碳0.947千克。去年,这36座加能站累计发电61.8万千瓦时,相当于节约标准煤247.2吨,减少二氧化碳排放585.246吨。这一减排成果,大致相当于130辆燃油轿车停驶一年的减排效果,或者种植3.2万棵成年树木的碳汇能力。

中国石化作为能源行业的领军企业,为何要投入大量精力建设光伏发电项目呢?茂名石油分公司节能工作分管领导副总经理黄晶阳表示,“这是公司积极响应国家‘双碳’目标的具体行动。加能站‘兼职’光伏发电,能够有效降低传统能源的消耗,减少二氧化碳的排放”。今年,茂名石油分公司将继续推进新建光伏发电项目,进一步扩大绿色能源的应用规模,助力国家碳达峰碳中和目标如期实现,为构建绿色、低碳、可持续发展的能源体系贡献力量。

共同守护“少年的你”

化州市司法局良光司法所开展法治宣传进校园活动

茂名晚报讯 记者梁郁文 通讯员陈亚平 林燕玲 6月25日,化州市司法局良光司法所联合广东诚挚律师事务所走进良光镇出拔小学,开展以“安全防范,预防欺凌”为主题的法治宣传教育活动。此次活动聚焦青少年法治意识提升与安全自护能力培养,为全校师生送上了一堂兼具实用性与趣味性的法治安全教育课。

交通安全:规则牢记心,平安伴成长

活动伊始,司法所工作人员与律师团队以“交通安全”为切入点,结合小学生日常出行特点展开宣讲。他们用通俗易懂的语言细致讲解交通信号灯识别、斑马线通行规范、乘坐车辆安全注意事项等基础常识,助力学生快速掌握日常出行安全要点。律师通过案例分析法,着重强调“未满12周岁不得骑自行车上路”“乘坐电动车需佩戴安全头盔”等法律规定,以真实事例警示学生,遵守交通规则既是对自身安全的保障,也是必须履行的法律义务。针对即将到来的暑假及夏季高温易引发溺水事故的特点,宣讲团队特别

强化了防溺水安全教育,结合典型溺水案例剖析,让学生深刻认识到擅自下水的风险,在寓教于乐的互动中深化规则意识,筑牢防溺水思想防线。

防范欺凌:勇敢说“不”,法治护航青春

针对校园欺凌问题,司法所工作人员和律师结合《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》相关内容,明确指出“欺凌行为违法”,并教授学生应对方法:“遇到欺凌不沉默,及时向老师、家长或司法机关求助”。活动中还发放了防欺凌宣传手册,手册通过漫画和问答形式,帮助学生辨析欺凌行为、掌握维权途径。这种法治教育与心理引导相结合的方式,为学生筑起双重保护网,有效增强了他们的自我防护意识。

法治宣传是护航青少年成长的重要基石。此次化州市司法局良光司法所与律师事务所的联动,以贴近生活的教育方式,将抽象的法律条文转化为可感知的行为准则,既点亮了法治之光,也增强了未成年学生的安全防范意识,取得了良好的宣传效果,为构建平安校园、法治校园奠定了坚实基础。

东岸镇社工站

开展“利剑护蕾,护童成长” 知识科普主题活动

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员余青途 为切实增强女童自我保护意识及能力,营造全社会共同守护未成年人健康成长的良好氛围,高州市东岸镇仙坑社工点联合先坑小学及仙坑村委会6月27日在先坑小学举办“利剑护蕾,护童成长”知识科普主题活动。活动聚焦女童安全防护核心领域,通过多元形式为孩子们送上一份实用而温暖的安全“成长礼包”。

本次活动精准锁定女童成长过程中面临关键的安全议题,精心设置了多个互动科普板块:

认识青春期知识,让成长不烦恼:社工通过PPT讲述人在青春期成长过程中的生理变化及心理变化,面对这些变化如何应对处理,引导女童认识女性卫生用品,如何在青春期阶段增强自信心,让成长不烦恼。

“认识身体小秘密”:社工通过亲切易懂的情景模拟,引导女生认识身体隐私部位,清晰传授“安全接触”与“危险警报”的界限,学习坚定的语言拒绝不当触碰,并掌握第一时间向信任的成年人求助有效的方法。

活动现场气氛活跃,生动的情景模拟让抽象的安全知识变得可感可触,孩子在互动体验中识别风险、规避风险、有效求助的实用技能。

此次“利剑护蕾,护童成长”知识科普活动,不仅是一次知识的传递,更是守护力量的集结,未来东岸镇社工站将持续开展形式多样的安全教育活动,让安全成为孩子成长路上最坚实的基石,让每一朵“蓓蕾”都能在阳光下无畏绽放,茁壮成长。

用声音点亮希望

阳光365志愿者为视障学员开启文学之窗

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员邹玉芳 “当我真正开始爱自己,我才意识到,所有的痛苦和情感的折磨,都只是提醒我:活着,就不要违背自己的本心。今天我明白了,这叫做‘真实’。”6月24日晚,在茂名市残疾人培训中心四楼大厅,十余名视障人士围坐在一起,静静聆听志愿者车思仪朗诵查理·卓别林的作品《当我开始爱自己》。

这是茂名志愿者阳光365服务总队每周定期开展的“绿灯行动”,是一项专门为视觉障碍人群提供美文赏析指导的公益项目。据悉,市残疾人培训中心的学员日常课程以经络按摩为主。为了丰富视障群体的精神文化生活,自2014年起,阳光365服务总队持续实施“绿灯行动”,积极倡导扶残助残的社会风尚。

该项目主要面向茂名盲人按摩就业培训基地的视障学员,开设美文欣赏、讲电影等课程,并曾荣获国家志愿服务金奖。美文赏析活动固定每周举行一场,每场活动有5至8名志愿者参与,授课者均为学校职业教师。为进一步加深学员的理解,每次美文欣赏结束后,志愿者还会在下一周的课程开始前,对学员进行复习提问,巩固学习成果。

在志愿者朗读美文的过程中,记者注意到,他们并非简单地照本宣科,而是结合故事情节进行讲解,引导视障学员想象中描绘的情境,鼓励他们表达内心感受,并围绕做人、做事、人际交往及学习生活中遇到的各种问题,展开互动与讨论,帮助其放松心情、舒缓情绪。